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Tento text je primárně určen pro obyvatele ulice Selská, 
Pod vodojemem a části ulic Zahrádkářská a Lázeňská, ale sa-
mozřejmě i pro všechny, kteří tyto komunikace využívají k do-
pravě či k procházkám směrem na Mexiko či lázně Hýlov.

Na uvedených komunikacích probíhá výstavba nové splaš-
kové kanalizace. V  současnosti je hlavní větev hotová, a  to 
včetně přípojek k  jednotlivým nemovitostem. Budeme nepro-
dleně žádat o  kolaudaci uvedené stavby a  pokud vše proběh-
ne standartně, do tří-čtyř měsíců by mělo být vše hotovo, tedy 
zkolaudováno. Zároveň bude rekolaudována stávající jednotná 
kanalizace na  kanalizaci dešťovou. Následně budou vlastníci 
nemovitostí na uvedených komunikacích požádáni, aby přepo-
jili své splaškové vody do nové kanalizace tak, aby stávající ka-
nalizační přípojky nově sloužily pouze pro odvádění srážkových 
vod. Pro realizaci tohoto opatření bude stanoven termín, který 
bude minimálně 6 měsíců, takže na vše bude dostatek času.

Stavební práce však bohužel vybudováním nové kanaliza-
ce ještě neskončily. V měsících leden-březen budou probíhat 
lokální opravy stávající kanalizace. Na  základě provedených 
kamerových zkoušek bude opraveno celkem 13 krátkých úse-
ků, čímž bude funkčnost, po rekolaudaci jíž pouze dešťové ka-
nalizace, na dlouhá léta zajištěna.

Protože budou práce, především na ulici Selská dále pokra-
čovat a následně se budou realizovat ještě přípojky k jednotli-
vým nemovitostem, rozhodli jsme, že finální opravu stavbou 
poškozených komunikací provedeme, až bude opravdu vše ho-
tovo. Samozřejmě jsme mohli místa výkopu opravit provizorně 
již nyní, stejně jako na  komunikaci Zahrádkářská, ale přišlo 
nám to jako plýtvání penězi, vzhledem k tomu, že za pár měsíců 
se budou opravovat kompletně celé komunikace. Prosím tedy 
tímto všechny o jistou schovívavost při jízdě či chůzi po uvede-
ných komunikacích, a to především v zimních měsících. Je to 
sice jistá komplikace, ale ušetřili jsme takto cca 1 200.000, -Kč, 
a to dle mého názoru za trochu nepohodlí stojí. 

V současnosti je již zpracováván projekt kompletní opra-
vy komunikací Selská, Pod vodojemem a části Lázeňská. Až 
bude vše shora uvedené provedeno, cesty řádně opravíme 
a občané těchto komunikací budou mít na dlouho klid. 

Na  části ulice Zahrádkářská, od  křižovatky s  ulicí Selská 
po mostek přes Vřesinku, je situace trochu jiná. V tomto úseku se 
plánuje vybudování chodníku (již je hotova studie proveditelnosti, 
v příštím roce budeme projektovat) a bude se zde táhnout kabel 
vysokého napětí do  centra obce, takže kompletní oprava tohoto 
úseku proběhne až v rámci provedení těchto popsaných záměrů.
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Vážení spoluobčané,

blíží se konec dal-
šího roku, a  především 
nejkrásnější svátky 
v roce, VÁNOCE. Vzhle-
dem k tomu, že jsou pří-
ští rok komunální volby, 
je dost dobře možné, že 
mám poslední příleži-
tost, jakožto starosta 
obce, popřát vám jak 
k  vánočním svátkům, 
tak do nového roku. Pro-
to bych vám všem nej-
dříve moc rád a  upřím-
ně poděkoval, že jste to 
se mnou už přes 3 roky 
vydrželi. Pokud jsme 
vás někdy svými názory, 
které jsem na stránkách 
Vřesinských novin nebo i  při příležitostech nejrůznějších 
proslovů, rozladil nebo dokonce rozčílil, tak se vám tímto 
omlouvám. Já si však za vším, co jsem kdy napsal nebo vy-
slovil, stále stojím, ale na druhou stranu však zcela respek-
tuji právo kohokoli mít názor jiný. Hodnoťme se navzájem 
především podle toho, jací jsme lidé, co umíme, jak se cho-
váme nebo zda umíme nezištně pomoci, a neodsuzujme ko-
hokoli jen proto, že s jeho názorem nesouhlasíme. Onehda 
jsem někde četl větu, jejíž znění si přesně nepamatuji, proto 
ji budu pouze volně parafrázovat. „S tím, co říkáš a jaký máš 
na tuto věc názor, absolutně nesouhlasím, ale až do konce 
života budu bojovat za to, abys jej mohl vždy svobodně ří-
kat“.  To je prostě demokracie, rozhodně není bez chyb, ale 
člověk zatím nic lepšího nevymyslel. Takže vám všem bez 
rozdílu věku přeji, ať ji chráníme a neztratíme. 

Dětem si pak ještě dovolím popřát, ať vám čas do Vánoc 
rychle uteče a ať pod stromečkem najdete to, co si opravdu 
přejete. Užijte si krásné vánoční svátky plné radosti, pohody 
a  pohádek a  nezapomeňte na  nás dospělé – rodiče, babič-
ky a dědečky, protože vaše šťastné a spokojené tváře jsou to 
nejvíc, na čem nám dospělým skutečně záleží.

A nám dospělým pak přeji, ať se zbytečně nerozčilujeme 
a  nezabýváme tím, co stejně ovlivnit nemůžeme. Věnujme 
energii věcem, které nám dělají radost a naším počínáním 
se ovlivnit dají. Věnujme svou energii především budováním 
vztahů s našimi nejbližšími, našim rodinám, ale i kamará-
dům, sousedům, věnujte energii zkvalitněním života v naší 
Vřesině. Važme si každého hezkého dne, úspěchu, který po-
tká nás a naše děti, ale i každé maličkosti, která nám udě-
lá den krásnější. A abyste mi věřili, že i zdánlivá maličkost 
vám může neskutečně zpříjemnit a rozradostnit den, povím 
vám závěrem kratičký příběh, který je toho důkazem, a který 
jsem si zažil sám.

Špatný den, nic se mi nedařilo, naštvaný na  všechny 
a na všechno. Přesto jsem se večer vypravil k jednomu z na-
šich „sousedů“, abych s  ním pořešil stav kanalizace. Byla 
už úplná tma, takže jsem podle rozsvěceného světla poznal, 
že jsou doma. Zazvonil jsem, čekal dospěláka, ale přišla mi 
otevřít krásná drobná holčička. Když jsem ji požádal, aby mi 
zavolala rodiče, řekla mi, že jeli na nákupy a doma budou 

Jak dál na ulici Selská  

pokračování na str. 3

nejdříve za hodinu.  Překvapila mě její odvaha, tak jsem se jí 
zeptal, jestli se nebojí, když je tak sama a ještě v úplné tmě, 
otevřít úplně cizímu muži. A víte, co mi odpověděla: „Proč 
bych se vás měla bát, vždyť vy jste přece náš pan starosta“. 
V tom okamžiku mě to potěšilo více, než jakákoli výhra v lo-
terii. Tímto moc děkuji této slečince (jméno vím, ale GDPR, 
však víte), že mi „zachránila“ den. Tak ať vám všem podob-
né okamžiky zkrášlují těžké dny co možná nejčastěji.

HEZKÉ VÁNOCE
Ing. Petr Řeháček, starosta obce
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Za radu obce se omlouvám za vzniklé komplikace, ale řešení 
problematiky kanalizace je v naší obci nezbytnou záležitostí na-
prosto zásadní pro další rozvoj naší obce.

Co se týče termínu finálních oprav uvedených komunikací, 
tak ten nechci slibovat. Nevím, jak dlouho bude trvat kolaudační 

řízení a  dokdy se následně vlastníci nemovitostí na  dotčených 
komunikacích přepojí na novou splaškovou kanalizaci. Až toto 
bude hotové, nebudeme s finální opravou těchto komunikací vá-
hat, to slíbit mohu.

Za radu obce,  Petr Řeháček, starosta obce

Prodáváte pole v okolí Vřesiny – nabídněte je obci
Je vhodné, dokonce žádoucí, aby 

každá obec vlastnila nejen nemovitos-
ti - budovy, cesty apod., ale také nějaké 
pozemky. A čím více, tím lépe. Nejen že 
v nich má obec uložený majetek, ale také 
je můžete využít:

- na případnou směnu, když o nějaký 
pozemek usilujete a  dotyčný jej nechce 
prodat, ale je ochoten jej směnit

- na provedení náhradní výsadby
- pro provedení pozemkových úprav, 

o které bude obec v nejbližších letech usi-
lovat (podrobněji článek Petra Ličky v ně-
kterém příštím čísle Vřesinských novin).

Proto by měla každá obec, a  Vřesi-
nu nevyjímaje, využít každé příležitosti, 
když může nějaký pozemek v  katastru 
své obce získat. Nám se podobná mož-
nost naskytla před několika měsíci a  já 
jsem rád, že jak rada obce, tak následně 
i  zastupitelstvo nákup tohoto pozemku 
schválilo. Jak tato možnost vznikla, je 
důvodem k napsání tohoto článku.

Obrátil se na mě občan obce s tím, že 
vlastní pozemky-pole v katastru naší obce, 
které by rád prodal. Říkal mi, že jako kaž-

dý vlastník pozemků, tu a  tam dostane na-
bídku na jejich prodej, povětšinou od nějaké 
společnosti z  Prahy, Hradce Králové apod.  
A  protože by byl nerad, aby jeho pozemky 
v  katastru naší obce vlastnili nějací speku-
lanti a obchodníci s půdou, nabídl je za stej-
nou cenu naší obci. Prodej se úspěšně usku-
tečnil a věřím, že jsou obě strany spokojeny. 
Rád bych dotyčnému opravdu moc podě-
koval za to, jak k celé záležitosti přistoupil, 
naší obci tím velmi 
pomohl.

Chtěl bych pro-
to tímto poprosit 
všechny vlastníky 
nemovitostí (polí, 
lesů, domů apod.) 
v  katastru naší 
obce, kteří o prodeji 
uvažují, aby je před-
nostně nabídli obci. 
U  nás máte jistotu, 
že finance budou 
řádně a  včas vypla-
ceny, nikdo s  vámi 
nebude smlouvat 

o ceně a vymýšlet si záminky pro připad-
nou žádost o slevu, nebude muset platit 
poplatky realitním makléřům a kancelá-
řím a hlavně pomůžete rozvoji naší obce. 
A to přece stojí za zvážení.

Negarantuji, že se se všemi na všem 
domluvíme, ale čestné a  férové jednání 
vám zaručuji.

Za radu obce, Petr Řeháček, 
starosta obce  
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Starosta se ptá – tentokrát radních naší obce

Radní, paní Barbora Benešová odpovídá:

kdo o všech podstatných věcech v naši obci rozhoduje.

Dovolte mi, představit vám paní Libuši Kudelovou, paní 
Barboru Benešovou a pána Marcela Vajdu.

1.Mohu vás požádat o krátké představení se?  Jste rodáky či 
jste se přistěhovali? Jste v obci aktivní i jinak než ve vedení obce?

2.Máte za sebou 3 roky ve vedení obce. Co se za tu dobu dle 
vás podařilo a co nikoli.

3.Jaká je vaše vize dalšího vývoje v naší obci? Jaké jsou dle 
vás priority?

4.Budou Vánoce, co byste popřáli občanům naší obce? 

Tváří každé obce je především starosta. Je chválen, když se 
něco podaří a kritizován, když nikoli. Na venek se zdá, že o všem 
rozhoduje, ale tak to není. O všech věcech rozhoduje především 
rada obce, která je kontrolována zastupitelstvem a  kontrolním 
a  finančním výborem. Rada je v  naší obce pětičlenná, tvoří ji 
starosta, místostarosta a tři radní, každý má při hlasování jeden 
hlas a o výsledku rozhoduje prosta většina hlasů. Vzhledem k blí-
žícímu se konci volebního období jsem si vědom jistého restu, 
že jsem vám vlastně dosud naše radní nepředstavil. Pokusím se 
tedy nyní tento rest na poslední chvíli splatit a naše/vaše radní 
vám představím prostřednictvím krátkého rozhovoru, ať víte, 

1.Můžete se nám krátce představit? Jste rodačka ze Vřesiny 
a zapojujete se do dění v obci i nad rámec své funkce?

Jmenuji se Barbora Benešová, do Vřesiny jsem byla přinesena 
do kolébky na ulici Vřesovou, kde jsme měli skvělé sousedy a nád-
herný les hned za domem.

Dlouhodobě jsem aktivní v obecním životě, především v ak-
tivitách pro děti. Zároveň působím jako řečnice při rozloučeních 
na pohřbech. Beru to jako své poslání – život začíná narozením, 
ale končí loučením a právě důstojné rozloučení je velmi důleži-
tým lidským momentem, na který by se nemělo zapomínat.

2.Máte za sebou tři roky ve vedení obce. Co se podle vás 
podařilo a co naopak zatím ne?

O tom, co se povedlo, už bylo mnohokrát psáno a hovořili 

AKTUÁLNĚ

o tom i moji kolegové. Velmi cenná je pro mě také zpětná vazba 
od občanů i opozičních zastupitelů – právě ta může být silným 
impulzem k dalšímu zlepšování.

Za sebe mám velkou radost, že se podařilo znovu nastarto-
vat kulturní život v obci. První rok byl velmi náročný – hledání 
nápadů, prosazování změn i  samotná organizace akcí. Další 
mojí srdeční záležitostí je areál Kačák – projekt dlouhý, složitý 
a někdy vyčerpávající, ale dnes máme krásné a funkční místo 
vytvořené komunitní spoluprací, které bude sloužit dalším ge-
neracím.

Těší mě také, jak dobře funguje hasičský sál a za obrov-
ský přínos považuji nový bezpečný chodník k  hřišti – to je 
dar především pro děti. Pozitivní posun vidím i v postupném 
řešení kanalizace, které je sice náročné, ale nezbytné. Reali-
zují se také energetická opatření včetně příprav na  instalaci 
fotovoltaiky.

Mrzí mě, že muselo dojít ke  zdražování, které se dotýká 
všech, ale bohužel jde o nutný krok v souvislosti se současnou 
situací.

3.Jaká je vaše vize dalšího rozvoje obce a jaké jsou pro vás 
hlavní priority?

Moje vize je možná idealistická, ale krásná – přeji si, 
aby Vřesina měla živé centrum, kde se budou moci setká-
vat všechny generace. Vidím tam kavárnu s posezením pro 
místní. Dál si představuji nový moderní a funkční společen-
ský dům, který by sloužil obci po  mnoho dalších let. Mým 
velkým snem je i  devítiletá základní škola, aby děti mohly 
projít celou povinnou školní docházkou v jedné obci se svý-
mi spolužáky.

Praktické priority však zůstávají realistické – chodníky, ko-
munikace a dokončení kanalizace. To jsou základy, bez kterých 
se další rozvoj neobejde.

4.Blíží se Vánoce – co byste popřála občanům Vřesiny?
Možná to zní jako klišé, ale ze všeho nejvíc přeji všem zdra-

ví. Bez něj se žije těžko.
Milí spoluobčané a přátelé, přeji vám klidné Vánoce, hodně 

zdraví, pohody a spokojenosti – a ať se ve Vřesině cítíme doma 
a šťastně.

Barbora Benešová
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a vedeme, jsou v duchu rozvahy a klidu, 
v duchu konstruktivních řešení.

3.Jaká je vaše vize dalšího vývoje 
v naší obci? Jaké jsou dle vás priority?

Přála bych si, aby naše vesnice nebyla jen 
noclehárnou. Aby měla pořád ráz vesnice.

Abychom nemuseli neustále řešit 
a vysvětlovat, že je běžné, že na vesnici 
kokrhá kohout, pes štěká a  občas ute-
če, hnůj nevoní, že se práší při žních…, 
že při úpravách místních komunikací 
a  momentálně kanalizace, musí nut-
ně dojít k  omezením, která nejsou jen 
na den či deset dnů…

Pro mě je důležitá konstruktivní 
podpora spolků, které tvoří nedílnou 
součást jak našeho života, tak historie. 
Jsou v  nich zainteresováni nejenom 

(a především) děti, ale i občané důchodového věku.

4.Budou Vánoce, co byste popřáli občanům naší obce? 
Především bych upřímně chtěla úplně všem popřát klidné, 

spokojené vánoční svátky a spoustu pevného zdraví nám všem. 
Zdraví je to nejdůležitější. 

A pokud budeme zdraví, bude se nám společně dařit rozví-
jet Vřesinu tak, aby se všem tady u nás „v dědině“ společně žilo 
krásně a spokojeně.

 	 Libuše Kudelová

1.Mohu vás požádat o  krátké 
představení se?  Jste rodáky či jste 
se přistěhovali? Jste v  obci aktivní 
i jinak než ve vedení obce?

Dobrý den, v obci jsem se narodil 
a od 15 ti let se snažím být v obci aktiv-
ní, a to zprvu jako hráč místního fotba-
lového týmu TJ Sokol Vřesina, kde jsem 
byl součástí dorosteneckého týmu, kte-
rý ve třech ročnících dvakrát postoupil. 
Následně jsme s  kamarády z  vesnice 
založili tým hrající hokej a  futsal, kte-
rému jsem se aktivně věnoval cca 20let. 
Po založení těchto oddílů jsme vstoupili 
do místní DTJ, kde jsem se po čase stal starostou, a tím jsem dopo-
sud. Nejen mou aktivitu můžete dále osobně vidět na vybudování 
nového sportovního zázemí v areálu „U Opusty“, a to vybudování 
tenisových dvorců včetně zastřešení, beach hřiště včetně zastřeše-
ní a budovy se zázemím ve stylu 21.století.

2.Máte za sebou 3 roky ve vedení obce. Co se za tu dobu 
dle vás podařilo a co nikoli.

Podařilo se nastartovat mnoho různých projektů, z nich se 

Radní, pan Marcel Vajda odpovídá:
mi jeví jako nejpotřebnější realizace 
chodníkového tělesa na ul. Osvoboze-
ní od  zastávky po  zpevněnou plochu 
u  fotbalového hřiště včetně vytvoření 
zálivu pro bezpečné stání autobusů 
v  době výluk tramvají. Nepodařilo se 
projekčně připravit příjezd ke  škole 
včetně chodníkových těles.

3.Jaká je vaše vize dalšího vývoje 
v naší obci? Jaké jsou dle vás priority?

Vizí v obci je spousty, ne všechny 
se setkají s kladným ohlasem u všech 
občanů, protože každý občan vnímá 

své potřeby jako ty nejprioritnější, a za volební období zrealizo-
vat cca 2900 projektů je nereálné. Prioritně je potřeba řešit ob-
lasti zdraví, dopravy, odpadů, školství, sportu a kultury.

4.Budou Vánoce, co byste popřáli občanům naší obce?
Nejen o Vánocích je potřeba mít na paměti, že zdraví je to nej-

důležitější. Dále v období Vánoc více vnímám, že lidé jsou ohle-
duplnější a vstřícnější, ale přál bych si, aby to nebylo jen výsadou 
období adventu a Vánoc, ale aby to přetrvalo i přes celý rok.

				                               Marcel Vajda

Radní, paní Libuše Kudelová odpovídá:
1. Mohu vás požádat o  krátké 

představení se?  Jste rodáky či jste se 
přistěhovali? Jste v obci aktivní i jinak 
než ve vedení obce?

Považuji se za  rodačku, byť jsem se 
narodila a prvních pár měsíců života pro-
žila ve Šternberku, kde jsme s mojí babič-
kou čekaly na dostavění našeho rodinné-
ho domu ve Vřesině Na kopečku.

Po studiu jsem pracovala 12 let jako 
vedoucí vřesinské pošty.

V  mojí milované Vřesině jsem již 
více než 40 let členkou místního sboru 
dobrovolných hasičů. 

Nejdříve jako jednatelka, pokladní, 
kulturní a  v  několika posledních letech 
i jako starostka sboru.  

2.Máte za sebou 3 roky ve vedení 
obce. Co se za tu dobu dle vás podařilo a co nikoli.

Z  mého osobního pohledu se nám za  ty 3 roky povedla 
spousta věcí. Některé uskutečnit, některé nastartovat a některé 
„ožehavé“ konečně začít řešit. Že to zdaleka není tak jednodu-
ché, jsem pochopila až jako radní. Úřední šiml a všudypřítomná 
byrokracie a zákonné lhůty (ne)trochu berou vítr z plachet. A ně-
kdy je velmi složité vysvětlovat to občanům… 

Právě z těchto důvodů se nepovedlo realizovat některé plány, což 
mě mrzí. Ale všechno najednou udělat nelze a všechno má svůj čas.

Jsem velmi ráda za to, že jednání, která jsme jako radní vedli 
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Kalendář na rok 2026 pro občany Vřesiny

Poručit větru ani dešti nejde

Vážení spoluobčané, 
již od měsíce listopadu 2025 si na obecním úřadě může-
te během úředních hodin (pondělí a středa 8:00-12:00 
a 13:00-17:00)
vyzvednout stolní kalendář obce Vřesina na rok 2026.

Do každého domu náleží jeden kalendář.
						      Redakce

Zdárným příkladem toho je pěšinka 
Jeničky. Její realizace byla provedena před 
cca 13 roky a z rozbité a rozbahněné lesní 
cesty obec vybudovala hezkou mlátovou 
pěšinku, kterou pojmenovala po  dceři 
hajného Peterky, která po této cestě cho-
dila do  školy. Upřímně musím říci, že 
po celou dobu její existence obec věnuje 
její údržbě velké úsilí. Náročné je to ze-
jména v  období bouřek a  dešťů. Po  kaž-
dé větší bouřce docházelo k odplavování 
mlátového povrchu a na pěšině se tvořily 
díry a prolákliny. Obec to opravila, přišla 
další bouřka a  vše se opakovalo, prostě 

pořád dokola. Bylo jasné, že pěšina musí 
mít pořádné odvodnění, jelikož stávající 
nevyhovovalo. Dobře se to říká, hůře reali-
zuje a ještě k tomu v lese. Kdo po pěšině už 
šel, ví, o čem píšu. A tak začal malý souboj 
s  přírodou. Vždy, když začalo hodně pršet 
nebo byla bouřka, tak jsem dle možností šel 
na pěšinu, a kde se nejvíce splavovala voda 
a  tvořil se proud vody, místo jsem označil 
a instalovali jsme zde dřevěný odvodňovací 
žlab. A tak to trvalo několik let. Když už se 
zdálo, že máme vyhráno, přišly loňské po-
vodně a následné silné bouřky a podmáče-
nou pěšinu zcela zdevastovaly. S její celko-
vou opravou jsme museli počkat, až dojde 
k  vytěžení spadlých stromů. Oprava a  re-
vitalizace Jeničky proběhla v  měsíci říjnu. 
Došlo zde k vyčištění příkopů a propustků. 
Instalaci 15 nových odvodňovacích žlabů 
a  celkové opravě povrchu pěšinky. Teď už 
je pěšinka jak má být a je zase hojně využí-
vána veřejností. No a já s respektem čekám 
na další bouřku. Také bych chtěl upozornit 

na to, že pěšina Jeničky je určena pouze 
pro chodce a  ohleduplné cyklisty. Upo-
zorňují na  to i  nové informační cedule, 
které jsme zde instalovali. 

Přeji nám všem hezkou procházku 
po pěšince Jenička.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

INFORMACE Z OBCE



O náš hřbitov se řádně staráme

Začlenění zastávek tramvaje č. 5 do vnitřní zóny 1 Ostrava?

pokračování na další straně

Ano, je to tak. A  myslím si, že je to 
vidět a že občané jsou s péčí o náš hřbi-
tov a  jeho okolí ze strany obce spokoje-
ni. Vedení obce také potěšil dopis jedné 
paní, která k nám do Vřesiny jezdí z Brna 
na hrob své babičky. Děkovala a chválila 
naši obec za  péči, kterou věnuje hřbito-
vu. Samozřejmě taková slova potěší. Při 
čtení tohoto článku je na našem hřbitově 
již také dokončená výstavba třech nových 
chodníků a provedené opravy stávajících. 
Rada obce také rozhodla a  do  rozpočtu 
na rok 2026 dala další peníze na výstavbu 

Ve  volebním programu KDU-ČSL 
jsme občanům Vřesiny slíbili, že se po-
kusíme o  začlenění zastávek tramvaje 
a  autobusu do  vnitřní tarifní zóny Ost-
ravy. Naše roční snaha vyústila v zaslání 
dopisu na společnost Koordinátor ODIS, 
s.r.o. v  Ostravě v  této věci. Chtěli jsme 
znát náklady, které by obec musela vyna-
ložit na začlenění zastávek tramvaje č. 5 
„Vřesina“ a „Nová Plzeň“ do tarifní zóny 
1. V únoru tohoto roku jsme obdrželi od-
pověď, se kterou Vás chceme seznámit. 
Z dopisu vyjímáme:

„Předně je třeba připomenout, že 
v  zóně č. 1 jsou obecně zařazeny pouze 
zastávky umístěné na území statutárního 
města Ostrava, případně zastávky těsně 
za jeho hranicí, pokud se jedná o hraniční 
zastávky s navazující zónou a pokud úze-
mí Ostravy alespoň částečně obsluhují. To 
není úplně případ Vřesiny a  rozhodnutí, 
zda by k tomu mohlo dojít, musí dát zcela 
jistě statutární město Ostrava jako objed-
natel MHD v Ostravě.

Pokud by došlo k  přiřazení zóny 
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dalších chodníků. Velkou zásluhu na  dob-
rém chodu našeho hřbitova a jeho péči má 
jeho správce pan Ivo Velký. Já osobně také 
rád navštěvuji náš hřbitov i večer a přede-
vším v období Dušiček a vánočních svátků. 
Hřbitov je v tuto dobu rozzářený stovkami 
svící a  já si uvědomuji, že to není smutek, 
ale vděčnost a poděkování za všechny, kteří 
tu byli před námi.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

1 k  uvedeným zastávkám, je třeba rov-
něž upozornit na  situaci, že část Vřesiny 
(obsluhovaná tramvají) bude zařazena 
do  zóny č. 1, zatímco zbývající část (ob-
sluhovaná autobusem) v  této zóně nebude 
a občané bydlící u tramvaje tak budou tari-
fně zvýhodněni při cestách do Ostravy.

Vyčíslení roční ceny za přeřazení zastá-
vek do  zóny 1 by mělo odpovídat propadu 

tržeb způsobeného přeřazením uvedených 
zastávek (pozn. Vřesina, Nová Plzeň) ze 
zóny 2 do zóny 1. Tržby připadající na ten-
to úsek tramvajové linky včetně kompen-
zací od  státu za  zlevněné jízdné činily 
v roce 2024 1.128.331 Kč. Z toho samotná 
kompenzace státem nařízených slev činila 
181.008 Kč. Na  tržby za  dlouhodobé jíz-
denky připadá 54 %, tedy cca 511.554 Kč, 
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Halloweenský den ve škole
V  pátek 31. října 2025 se naše škola 

proměnila v  trochu strašidelné místo. Už 
od rána přicházely děti do školy ve strašidel-
ných kostýmech. Po chodbách se procházeli 
duchové, upíři, čarodějnice, mrtvé nevěsty 
i kostlivci.

Ve třídách na všechny čekaly halloween-
ské aktivity a úkoly. Někde se luštily hádan-
ky, jinde se počítalo, vyrábělo, malovalo, 
tancovalo nebo soutěžilo. Všude panovala 
veselá nálada.

Stoly se prohýbaly pod nejrůznějšími 
halloweenskými dobrotami – nechyběly 
upečené prsty, mozek, muffiny, mimozem-
ští červi a  spousta dalších pochoutek. Vše 
vypadalo strašidelně, ale chutnalo báječně!

O  Halloweenu jsme si povídali také 
v hodinách angličtiny a halloweenské akti-
vity pokračovaly i odpoledne v družině.

Celý halloweenský den se nám vydařil 
a všichni jsme si ho náramně užili.

Mgr. Hana Seibertová

na jednotlivé jízdné pak 435.768 Kč. 
V  případě realizace záměru by se 

zjednodušeně dalo říct, že ze systému vy-
padnou kompenzace za  státem nařízené 
slevy (v  zóně 1 nejsou státem poskytová-
ny) a tržby za dlouhodobé časové jízdenky 
(cestující budou jezdit na  zónu 1, kterou 
již mají zaplacenou). Naopak pro zjedno-
dušení nepočítáme se změnou tržeb za jed-
notlivé jízdenky. Celkový výpadek příjmu 

od  cestujících by tak činil cca 700.000 Kč 
(bez DPH) v cenách roku 2024.“

K  tomu je potřeba dodat, že obec 
na dopravní obslužnost linkovou (BUS) 
již nyní každoročně vynakládá z rozpoč-
tu obce kolem 300.000 Kč a na dopravní 
obslužnost drážní (TRAM) 600.000 Kč. 
Jsou to povinné částky. Částka, kterou 
by obec musela k těmto platbám každo-
ročně na  začlenění zastávek do  vnitřní 

zóny Ostravy přidat, je vysoká. Přes-
to jsme toto téma otevřeli v  diskuzi 
na jednání zastupitelstva obce, podpo-
ru ostatních zastupitelů jsme ale v této 
věci nezískali. Na rok 2026 jsou pláno-
vány investiční akce v hodnotě desítek 
miliónů korun, které jsou pro občany 
Vřesiny a obnovu infrastruktury nutné 
nebo prospěšné. 

Tomáš Mičaník

ZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ
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Setkání u vánočního stromu v areálu 
ZŠ a MŠ přineslo kouzlo Vánoc

V  sobotu 29. listopadu 2025 se 
od 14:00 v areálu naší základní a mateř-
ské školy uskutečnila tradiční akce Se-
tkání u vánočního stromu, která přilákala 
desítky dětí, rodičů a  dalších návštěvní-
ků. Atmosféra byla od prvních okamžiků 
slavnostní, doprovázená hudbou, zpě-
vem a radostí dětí.

Program zahájily pěveckým vystou-
pením žákyně naší ZŠ, po  kterém pří-
tomné přivítali paní ředitelka školy a pan 
starosta. Následovalo vyhodnocení ce-
loroční fotografické soutěže, při kterém 
byly oceněny snímky zachycující nejkrás-
nější místa naší obce objektivy školáků.

Po  ocenění nejlepších fotografií se 
divákům představily gymnastky z  naší 
školy, po  jejichž vystoupení následovalo 
taneční a hudební pásmo žáků ZUŠ. Žáci 
ZŠ pak bavili diváky svým večerníčkovým 
pásmem. Nejmladší žáci z  první třídy si 
připravili vystoupení s Maxipsem Fíkem, 
druháci zaujali kombinací rock and rollu 
a známých postaviček Boba a Bobka, tře-
tí třída přinesla příběh Macha a  Šebes-
tové, kteří šli k zubaři, čtvrťáci zazpívali 
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píseň Večerníček a  páťáci uzavřeli pásmo 
Krkonošskou pohádkou s  vánoční temati-
kou. Celý blok pak zakončila společná ko-
leda, po které děti předaly přítomným svá 
vánoční poselství.

Po  krátké pauze se představila MŠ 
s  pásmem inspirovaným pohádkou Kře-
mílek a  Vochomůrka, které si připravila 
všechna oddělení MŠ. Děti od  tříletých 
po  předškoláky diváky pobavily krátkými 
písničkami a hravými situacemi, při nichž 
se ukázala jejich radost a nadšení z vystou-
pení. Publikum je odměnilo srdečným po-
tleskem, který podtrhl příjemnou vánoční 
atmosféru odpoledne. 

Mezitím probíhaly jarmarky – nejprve 
školky, poté školy – kde návštěvníci mohli 
vybírat z  krásných vánočně laděných vý-
robků. V okolí školy nechyběly stánky s ob-
čerstvením, punčem, vánočními dekorace-
mi a  hračkami, paní kuchařky připravily 
domácí zákusky a cukroví. Hudební kulisu 
odpoledne zajistila cimbálovka Iršava, ve-
čer pak program ozvláštnila ohňová show 
Šermířského spolku Šumperk.

Slavnostní okamžik nastal, když pěvec-

ký sbor spolu s panem farářem přivítal ad-
vent a  rozsvítil se kostel i  vánoční strom. 
Světla rozzářila naši obec a přinesla všem 
návštěvníkům opravdovou vánoční atmo-
sféru. Děti byly nadšené, rodiče i  ostatní 
návštěvníci se těšili z  pestrého programu 
a přátelské vánoční nálady.

Velké poděkování patří všem, kteří 
se podíleli na  organizaci celé akce – dě-
tem a zaměstnancům ZŠ, MŠ a ZUŠ, za-
městnancům obce, prodejcům, rodičům, 
kteří připravili krásné kostýmy nebo 
svými výrobky přispěli na školní jarmark 
a  pomohli tak dotvořit kouzelnou vá-
noční atmosféru, dobrovolníkům, kteří 
zaznamenávali každý okamžik fotografií 
nebo videem, zvukařům, všem, kteří se 
podíleli na přípravě a servírování pohoš-
tění, a  těm, kteří připravili zázemí pro 
návštěvníky, aby si každý mohl akci užít 
v pohodovém a příjemném prostředí.

Věříme, že se všem akce líbila a  že 
návštěvníci pocítili kouzlo vánoční atmo-
sféry.

Krásný advent všem.
Daniela Pernicová

Neseďte doma – soutěž pana starosty pro 
zvídavé a tvořivé žáky ZŠ

Příspěvky žáků místní základní 
školy 2024-2025. 

Nové přírůstky od  posledního vy-
dání Vřesinských novin:

Štěpán Mlčák, 1.A
Moc rád chodím na  hřiště na  kopci. 
Vždycky tady potkám kamarády z  Vře-
siny a  pak vymýšlíme různé hry. Třeba 
dneska jsme vytvořili Vřesinskou strž 
a společně jsme závodili. 

Vojta Nevrlý, 4.A
Poblíž Vřesiny je super místo, které 
mám rád. Zajezdím si na  kole a  jsem 
i v lese. 

Antonín Slavíček, 3.A
Je to krásný rybník, kam často chodíme 
po pěšině Jeničky. Plave tam mnoho ry-

pokračování na další straně
Štěpán Mlčák, 1.A
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Ve školce se tvoří pořád, ale v říjnu s tatínky,
nad výtvory žasnou všichni, ale hlavně maminky.
Tatínci na tvořivou dílnu opravdu připraveni byli,
přinesli dřeva, hřebíky, kladívka, někteří i pily.
Pilně brousili, přibíjeli, lepili a skládali,
děti se vším vzorně pomáhaly.
Z rukou jejich vzešli skřítci vskutku dechberoucí,
před školkou se usmívali na všechny kolemjdoucí! 

Jana Zavadilová

bek, kachen, a kdysi jsme tam zahlédli i zatoulanou želvu.
Hynek Slavíček, 4.A

Fotka je z ovocné aleje, která byla nedávno zpřístupněna pěšin-
kou od rybníka v Oší. Je tam odtud moc krásný výhled, na pod-
zim se tam dají pouštět draci a v létě jsme si utrhli švestky nebo 
hrušky. 

Vyhodnocení
Čokoláda za účast všem zúčastněným

Rozálie Foltýnová 2.A
Matyáš Cyrus 2.A
Nela Bártová bývalá 5.A
Olívia Púchyová 2.A
Matyáš Torčík 2.A
Vojtěch Nevrlý 4.A
Antonín Slavíček 3.A

Hynek Slavíček 4.A
Štěpán Mlčák 1.A

Vítězové
1.místo Nela Bártová
2. místo Rozálie Foltýnová
3. místo Olívia Púchyová			   Redakce

Vojtěch Nevrlý, 4.A Hynek Slavíček, 4.A

Antonín Slavíček, 3.A

ZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ

DEN S MÝM TATÍNKEM
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Krajská hygienická stanice zveřejnila výsledky měření 
hluku z  Prodloužené Rudné u  domu na  Mešnické 650, kte-
ré proběhlo 15.-16.10. Podle zveřejněného sdělení nebyly 
během měřeného dne překročeny hygienické limity hluku 
ve dne ani v noci. Výsledné hodnoty byly však výrazně nižší, 
než jak hluk v lokalitě běžně vnímáme.

Je důležité upozornit na to, že měření proběhlo v době, kdy 
nebyl provoz ani povětrnostní podmínky typické. V ten den byla 
nižší intenzita dopravy a podmínky, které hluk tlumily. Proto vý-
sledky neodrážejí běžnou situaci, zejména impulzní hluk z most-
ního závěru, který bývá za sucha a při určité teplotě výraznější.

Zpráva také uvádí pouze souhrnné hodnoty, nikoliv komplet-
ní protokol měření. Ten obsahuje detailní časové průběhy, zázna-
my impulzního hluku a další údaje nezbytné k posouzení reálného 
stavu. O tento protokol jsme požádali podle zákona o svobodném 
přístupu k informacím.

Výsledky tedy neznamenají, že hluk 
v  lokalitě není problémem, ale pouze to, že 
v  konkrétním měřeném dni nebyly limity 
překročeny. Budeme pokračovat v jednáních 
o  tom, aby se měření opakovalo v  podmín-
kách, které odpovídají běžnému provozu 
a aby se situace v lokalitě dlouhodobě řešila.

Byl také založen spolek „Vřesiňák“, je-
hož cílem je podpora a ochrana zájmů oby-
vatel Vřesiny a  jejího okolí. Spolek může 
v  boji proti hluku sehrát důležitou roli – 
pomáhat koordinovat komunikaci s  úřady, 
shromažďovat podněty obyvatel, podávat 
žádosti podle zákonů a hlídat, aby technické 
problémy (např. hlučný mostní uzávěr) byly 
skutečně řešeny. Díky společnému postupu 
máme větší šanci dosáhnout dlouhodobé-
ho zlepšení. Přihlásit se do  spolku můžete 
na emailové adrese info@vresinak.cz (členství je zdarma). 

Děkujeme všem občanům za spolupráci a podporu. 

			         Vřesina                 Česká republika
 
Voliči v seznamu                	         2 262                	   8 253 316
Účast ve volbách                	         1 738                      5 690 635
Účast ve volbách v %        	         76,83                      68,95

ANO 2011                             	         611 - 35,68%       1 940 507 - 34,51%
Spolu 
(ODS, KDU-ČSL, TOP 09)             754 - 28,27%       1 313 346 - 23,36%  
STAROSTOVÉ A NEZAVISLÍ      174 - 10,16%        631 512 - 11,23%                           
Česká pirátská strana            	         130 -   7,59%        504 537 -   8,97%
Motoristé sobě                      	         103 -   6,01%        380 601 -   6,77%
Svoboda a přímá demokracie          102 -  5,92%         437 611 -   7,78%
(SPD)

ZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ / INFORMACE Z OBCE

LAMPIONOVÝ PRŮVOD

Měření hluku 
z Prodloužené Rudné

Volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky 
konané ve dnech 3.-4.10.2025

Na svátek svatého Martina 
rozsvítila se na chvíli Vřesina. 
To děti se svými rodiči
kráčeli s lampiony ulicí.
Kus cesty prošli a pak před školkou vyslechli si
legendu o Martinovi, který svůj plášť rozťal na dva kusy.
Kéž umíme také oči otevřené mít
a s druhými lidmi se rozdělit.
					     Jana Zavadilová

Jan Fučík, předseda spolku Vřesiňák
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V neděli dne 19. října jsme v obřadní síni OÚ Vřesina přivítali 
nové občánky naší obce, kteří se narodili v jarních měsících roku 
2025. Po krátkém úvodu, kterého se ujala paní matrikářka, vystou-
pily děti ze Základní školy Vřesina, které předvedly hudební pásmo 
pod vedením paní učitelky Mgr.  Šupalové. Dětem se vystoupení 
vydařilo a poděkování patří nejen jim, ale také paní učitelce, která 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ s nimi vystoupení připravila. 
Několik dalších slov pana místostarosty patřilo rodičům nově 

narozených dětí. Po přípitku pak následovalo společné fotografo-
vání se všemi zúčastněnými. 

Celý obřad doprovázel hrou na  klavír pan Jaromír Stavač 
z Vřesiny, kterému také patří poděkování.  

Termín dalšího vítání občánků, které se bude konat na  jaře 
roku 2026, potvrdíme v následujícím čísle Vřesinských novin.

Mgr. Monika Pitrová, matrikářka

„Blahopřejeme jubilantům naší obce…“

Od 1. 9.  2025 do 30. 11. 2025 oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

Září                         		 Ludmila Havelková                	 Jana Chytilová               	 František Návrat
                                  		 Marie Rýznarová                   	 Zdeněk Sasín 	           	 Jan Menšík
                                  		 Zdeněk Strakoš                      	 Milan Julínek                 	 Dagmar Grigarová      
		        	 Josef Chytil	                            	 Miloš Holaň	             
		
Říjen                        	 Vlasta Freislerová                   	 Blanka Hőhnová             
                                 	 	 Emilie Kristiníková                	 Karel Gába  	          	
                                  		 Helena Balážová                     	 Stanislav Kroupa                         
		        	 Eliška Haferová                      

Listopad                    	 Antonie Špaková                    	 Jana Řeháčková 		 Marie Výtisková  
                                   	 Štěpán Kowalski                     	 Zdeňka Hruzíková  	               
		         	 Vlastimil Malík                       	 Stanislav Kupka       
                                    	 Vladimír Plaček                     	 Eliška Šišková        

Narodili se                                                        			                    Opustili nás

Od 1. 9. 2025 do 30. 11. 2025 se v naší obci narodili noví občánci:                  Ve stejném období nás navždy opustili tito spoluobčané:  

Mia Dimunová                                                                 			   Jaroslav Čížek                                      
Jakub Hájek                                                                     			   Ladislav Krahulec 	  
Fabian Obr                                                                       			   Marie Křížková             
Adam Purmenský                                                            			   Radomír Otýpka       
Anastázie Surá   				         			   Tomáš Pilát                  
              					                          		  Vilemína Polášková



Strašidelná noc ve Vřesině opět nadchla malé i velké
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V sobotu 8. listopadu se v Domě za-
hrádkářů uskutečnila již tradiční obecní 
akce Strašidelná noc, která i letos přilá-
kala desítky dětí i dospělých. Celé dopo-
ledne se neslo v duchu radosti, smíchu 
a soutěžení. Na účastníky čekaly zábav-
né úkoly, tematické aktivity a samozřej-
mě strašidelná atmosféra, kterou si děti 
náramně užívaly.

Největším lákadlem byla opět stra-

INFORMACE Z OBCE / SPOLKY

šidelná stezka kolem Kačáku, do které se 
aktivně zapojilo vedení obce spolu s dob-
rovolníky. Díky nim měla stezka úžasnou 
atmosféru a  děti si ji prošly hned několi-
krát. Svým nasazením, nápaditostí a ocho-
tou vytvořili všichni společně opravdu kou-
zelný zážitek.

Zvláštní poděkování patří panu sta-
rostovi, který se představil v působivé mas-
ce upíra a  přispěl tak k  dokonalé tajemné 

scéně celé stezky. Poděkování patří rov-
něž všem dobrovolníkům – každému, 
kdo se jakýmkoli způsobem na přípravě 
nebo průběhu akce podílel.

Díky společnému úsilí vládla během 
Strašidelné noci skvělá nálada a  děti si 
odnesly spoustu krásných zážitků. Už 
teď se těšíme na příští ročník!

Děkuji všem  
Veronika Woznicová, 

asistentka starosty

Je vidět, že i vedení naší obce si umí 
ze sebe udělat legraci. 
Pan starosta s asistentkou.
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Začátkem ledna 2025 se členové 
Kostelní jednoty sv. Antonína Paduán-
ského podíleli na  organizaci Tříkrálové 
sbírky, při níž se v naší obci pro potřeby 
charity vybralo celkem 91  073 Kč. Ještě 
jednou děkujeme všem štědrým dárcům. 

Pro rok 2025 jsme naplánovali opra-
vy týkající se kostelní věže. Nejednomu 
pozornému oku našich spoluobčanů ne-
unikla skutečnost, že dvoje kostelní hodi-
ny v posledních letech zlobily, zvláště ty, 
které míří směrem ke  školní tělocvičně. 
Aktuální čas hlídal elektrický stroj dál-
kově řízený signálem z  Frankfurtu nad 
Mohanem. Se signálem problém nebyl, 
ale stroj byl atypickým zařízením, které 
po létech služby přestalo dobře fungovat 
a současné dva typy dodávaných zařízení 
si s ním zkrátka nerozuměly. Stroj se tedy 
musel celkově vyměnit a nyní by měl být 
frankfurtský signál nerušeně přenášen 

Ohlédnutí za činností Kostelní 
jednoty v roce 2025

na  ručičky ciferníku (vzhledem k  velikosti 
hodin spíše na ruce ciferníku). 

Další problém s věží se týká jemných 
prasklin, které se zvenku objevují – celá 
kostelní věž je totiž z  betonu. Ve  Vřesině 
máme ve  věži celkem čtyři zvony: Martin 
(340 kg), Maria (248 kg), Petr (153 kg) 
a  nejmenší Josef (umíráček). Jelikož že-
lezná zvonová stolice je zakotvená do be-
tonové podlahy, která je součástí věže, při 
zvonění se rázy těchto těžkých zvonů pře-
nášejí přímo do  konstrukce věže. Prvním 
opatřením, které by mělo tento neblahý 
efekt eliminovat, je výměna starých srdcí 
zvonů novými z měkčí zvonoviny – kromě 
snížení síly úderů by se měl zjemnit i zvuk 
samotného vyzvánění. Dalším krokem, 
který nás čeká v příštím roce, je podsazení 
zvonové stolice vibračními deskami. Cel-
kové náklady oprav související s  kostelní 
věží odhadujeme asi na tři sta tisíc korun 

a  velmi děkujeme obci Vřesina za  dar, 
který by měl pokrýt zhruba třetinu ná-
kladů.

V  blízkosti svátku sv. Antonína Pa-
duánského, 13. června, jsme oslavili 
sedmadvacáté výročí posvěcení našeho 
kostela. U  příležitosti svátku Narození 
Panny Marie jsme se vydali v září z Vře-
siny na pěší pouť do hrabyňského koste-
la. Loni jsme z  důvodu velkých povodní 
museli pouť zrušit. Letos jsme sice do cíle 
došli, ale vydatný déšť šel s námi od Ča-
visova až do  Zátiší – holt k  pouti určitá 
námaha a příkoří při putování patří.   

Závěrem si dovolujeme vřesinské 
občany pozvat na  vánoční koncert, kte-
rý proběhne v  neděli 28. prosince 2025, 
a  informujeme, že půlnoční bohoslužba 
proběhne na Štědrý den už ve 21 hodin.
Za výbor Kostelní jednoty

Rostislav Černý



Dne 22.11.2025 Klub důchodců 
ve  Vřesině uspořádal vánoční výstavu 
v Domě zahrádkářů. Jako každý rok byla 
opět úspěšná.

Děvčata z klubu napekly koláče, uva-
řily dobré polévky i vánoční omáčku s vá-
nočkou.

Za  jejich práci bych jim chtěla moc 
poděkovat.

Výstavy se zúčastnilo 22 vystavova-
telů, ti nabízeli vánoční ozdoby, perníčky, 
vánoční punč, dřevěné hračky a  mnoho 
dalších krásných výrobků.

Jménem Klubu důchodců chceme 
obyvatelům Vřesiny popřát klidné proži-
tí vánočních svátků a v roce 2026 hlavně 
hodně zdraví a pohody.

Klub důchodců 
Blanka Čajková

Vánoční výstava v Domě zahrádkářů

Náročný rok mají za sebou členové My-
sliveckého spolku Vřesina. 

Sotva se na lukách začala sklízet sena, 
začaly nám ranní služby. Malá srnčata, ještě 
neochotná se sama dobrovolně přesouvat, 
bylo nutné dohledat a  vynést do  bezpečí 
mimo sečenou oblast. Naštěstí letos po-
mohly moderní technologie, díky nimž jsme 
srnčata hledali téměř najisto. Poděkování 
patří ZD Slezan za  výbornou komunikaci 
i sousednímu mysliveckému spolku z Klim-
kovic za pomoc při vyhánění srnčí zvěře.

Léto se neslo ve znamení zvýšeného od-
střelu černé zvěře. Ta k nám tradičně migru-
je v noci z lesů okolo Čavisova. Přestože je 
její výskyt nepravidelný, intenzivním lovem 
se dařilo snižovat škody na  polích, která 
prasata divoká způsobují při hledání po-
travy. Za tím stojí hodiny a hodiny strávené 
na  posedech v  každém počasí. Výsledkem 
přesto často bývá (místo úlovku) jen spán-
kový deficit.

Zvýšený odlov divočáků přinesl i  další 
výzvy. Dostupné možnosti správného ulo-
žení ulovené zvěře do doby řádného vyšet-
ření často omezovaly naše možnosti navýšit 
odlov. Jediným řešením se stalo pořízení 
vhodného chladícího zařízení s dostatečnou 
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Perný rok 
myslivců

kapacitou. Po dlouhém průzkumu nabídek 
jsme nakonec přivezli nový chladicí box 
od našich severních sousedů z Polska. Po-
děkování míří také obci Vřesina za asisten-
ci při vyložení a usazení boxu. Bez pomoci 
manipulační techniky bychom se trápili do-
dnes. Návštěvníci areálu jej jistě nepřehléd-
nou při návštěvě Dne obce Vřesina.

Velkou akcí byla také výměna střechy, 
která se odehrála koncem srpna. Celkový 
špatný stav střechy bylo nutné řešit oka-
mžitě. Předseda spolku, pan Martiník Petr, 
veden dlouholetou praxí v  oboru montáže 
střech, zajistil veškerou koordinaci pra-
cí. Pod jeho taktovkou (čti 
klempířským kladívkem) se 
podařilo zásadní část prací 
provést během jediného dne. 
Střechu jsme navíc zatepli-
li, což se výrazně projevuje 
právě nyní. Vyhřát prostor 
myslivecké chaty je mnohem 
snazší, než tomu bylo v  mi-
nulosti.

V  průběhu roku jsme 
pracovali rovněž s  dětmi 
a  mládeží. Myslivecký areál 
navštívily děti z naší školy ze 
Vřesiny i dalších ostravských 
škol. Na  chatě přenocova-
li ostravští skauti. Všichni 
měli možnost poslechnout 
si výklad o myslivosti. Poza-
du jsme nezůstali ani během 
oslav Dne dětí, které pořáda-
la obec. Naším stanovištěm 

se neustále ozývalo rochání daňků, skolení 
lišek, bekání srnců, čiřikání koroptví a vřeš-
tění zajíce. I dospělí měli problém od sebe 
„hlasy“ zvěře rozlišit.

Připravujeme se také na příští rok, kdy 
náš spolek oslaví 100 let od svého založení. 
Prvním projevem příprav jsou výtvory na-
šeho umělecky nejzdatnějšího a  nejtalen-
tovanějšího člena, pana Aleše Livara. Dvě 
dřevořezby s motivem MS Vřesina a svato-
hubertského jelena můžete obdivovat z par-
koviště u fotbalového hřiště za plotem naše-
ho areálu. Jak bude jeho tvorba pokračovat, 
se jistě přesvědčíme v jubilejním roce.

                                 Ing. Jiří Augustin
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Ale to není vše, o co se s vámi chce-
me podělit. Jak jste již četli v  zářijovém 
vydání novin, uskutečnily se u nás celo-
republikové hry. Těm jsme ale věnovali 
celý zvláštní příspěvek i s fotkami, a tak 
se pojďme podívat na další události, kte-
ré se u nás od září do prosince udály, a že 
jich nebylo zrovna málo.

Vezměme to chronologicky, hned 
den po hrách, tedy v pondělí 15. září nám 
opět po prázdninové pauze započala te-
nisová škola. Některé děti nás sice opus-
tily, mnoho nových tváří jsme ale nabrali, 
a  tak se v  tuto chvíli pyšníme 28 dětmi. 
Není to 60, jako tomu kdysi bývalo, ale 
troufneme si říci, že na to, kolik různých 
kroužků v  našem okolí existuje, tak to 
je stále dostatečný počet. O  fous hůř 
na tom ale je oproti loňskému školnímu 
roku náš beachvolejbalový kroužek, kde 
v aktuální chvíli chodí čtyři stateční, tak-
že slovy Karla Poláčka bychom mohli říci 
bylo jich pět…

V říjnu jsme si pak v areálu od akcí 
oddychli, ale v listopadu už se opět bylo 
na co připravovat. Od 22. do 24. se u nás 
konal první z turnajů českého tenisového 
svazu, konkrétně turnaj dospělých. Mezi 
nejúspěšnější se zařadil také vřesinský 
Jan Hrbáč, který zvítězil se svým spolu-
hráčem ve čtyřhře, když jim k tomu díky 
příznivému losu a smůle soupeřů stačilo 
uhrát pouze 3 sety v konkurenci 10 dvo-
jic. Z vítězství ve dvouhře se radoval fina-
lista zimního Mistrovství ČR dorostenců 
ze sezony 2024/2025 Matúš Kliment, 
takže můžeme říci, že účast takových 
hráčů svědčí o  kvalitě turnaje, která se 
s každým dalším zvyšuje. 

Současně s  turnajem tenisovým se 
v neděli konal také první beachvolejbalo-
vý, jelikož říjnový termín nebyl naplněn. 
Na dopoledním turnaji trojic se v komor-
ním počtu 4 týmů sešlo 12 hráčů, na dru-
hou stranu to bylo setkání již známých 
soupeřů, takže atmosféra byla uvolněná 
a  všichni si to užili. Nevýhoda pro po-
slední tým byla ta, že jako jediní skončili 
bez medaile. Odpoledne se pak utkal 
proti sobě stejný počet lidí, kteří byli ale 
ve dvojicích, takže se sešlo 6 dvojic, které 
si to rovněž rozdaly každá s každou. Z ví-
tězství se dopoledne radoval rodinný tým 
3XJ a odpoledne dvojice kamarádů nazý-
vající se Vašust. Více informací o tom, jak 
to probíhalo, se dozvíte z  článku přímo 
na webových stránkách vresinskaliga.cz.

Víkend po  turnajích byl ještě hek-

ŠTĚPÁNSKÉ BRUSLENÍ BUDE … A MY UŽ VÍME V KOLIK
tičtější, co se týče časové náročnosti. V so-
botu jsme si pro všechny připravili stánek 
na  Vánočním stromě, kde jsme vám na-
bízeli punč a  trdelník, jejichž koupí jste 
mohli přispět na  děti navštěvující místní 
ZŠ a MŠ.

Po  skončení jsme skoro vše hned 
sbalili, abychom se hned v  neděli ráno 
mohli věnovat našim „DTJ“ dětem 
na hřišti v  rámci teambuildingové akce 
pečení perníků. Nad vytvořeným pra-
covním stolem v  prostorách šatny se 
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Závěr pingpongové sezony mladých stolních tenistů Vřesiny 2025
Již tradičně se mladí stolní tenisté Vřesiny rozloučili se 

svou herní sezonou na  svém Kempu, který byl zaměřen hlav-
ně na  fyzickou přípravu hráčů stolního tenisu. Samozřejmě 
nechyběly kolektivní soutěže, jako fotbálek, florbal či turnaj 
v  PEXESU. Počasí nám přálo, tak jsme opět využívali krás-
né venkovní hřiště na  Plzeňské a  tělocvičnu základní školy 
jsme si užili jen krátce. Za  možnost využití těchto sportovišť 

sešlo 9 rodinek, ať už to byly maminky, 
tatínkové, či babička, společně s  dětmi 
si to užili všichni. Jako odměnu dosta-
ly k  upečeným perníkům ještě trdelník 
na  vyzkoušení, v  případě že v  sobotu 
neměli, a rodiče za odměnu za trpělivost 
s dětmi dostali punč. 

A ještě nesmíme zapomenout na akce, 
které se budou konat v  příštím kalendář-
ním roce, jejichž termíny již známe. 
Již počtvrté si pro vás připravujeme letní 

příměstský tábor, tentokrát v termínu    27. 
– 31.7.2026 a hned den po skončení, v so-
botu 1.8.2026, budeme organizovat druhý 
ročník Vřesina Volleyball Cupu, takže máte 
dostatek času na trénink a na složení toho 
nejlepšího družstva, které máte k dispozici. 
Všechny bližší informace budeme jako vždy 
přidávat také na naše sociální sítě.

To je z  dění v  našem areálu a  naší or-
ganizaci zhruba vše, o čem jsme vás chtě-
li informovat a na co vás pozvat příští rok 

a  teď už konečně to, na co všichni čeká-
te, a  buď jste si kvůli tomu celý článek 
přečetli, nebo jste přeskočili až zde, a  to 
informace, kdy se bude konat Štěpánské 
bruslení. S jistotou už dnes můžeme říct, 
že se uskuteční v pátek 26.12. od 12:00 
do 13:30 na hlavní ledové ploše zimní-
ho stadionu RT Torax Areny. 

Všichni jste srdečně zváni, budeme 
se na vás těšit se svařákem a s bonbony.
Za DTJ Vřesina                         Bořek Vajda

děkujeme Obci Vřesina i  vedení základní školy ve  Vřesině!!                                                                                      
V neděli jsme se vydali do Aquacentra Kravaře, kde nám vstupné 
opět sponzorsky uhradili manželé Křižovští, za což jim také moc 
děkujeme.

Nesmíme zapomenout na  bezvadné obědy, které nám při-
pravila maminka Eleonorky v restauraci Na hřišti ve Vřesině!!!

Marian Hájko, trenér mládeže SK Vřesina LT

DTJ VŘESINA / SPOLKY 
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Mnozí z vás zaznamenali, ať už v mi-
nulém čísle Vřesinských novin, nebo bě-
hem druhého zářijového víkendu, že se 
u nás ve vesnici shlukli lidé z celé repub-
liky a cíl všech byl jasný. Sportovní areál 
DTJ Vřesina, kde se již potřetí v  historii 
konalo setkání jednot s názvem XIII. Hry 
SDTJ ČR. Ač to tak pro kolemjdoucí bě-
hem víkendu nemuselo vypadat, sešlo se 
nás ze všech koutů republiky přes 150 
účastníků, od  malých dětí až po  velmi 
aktivní a úspěšné nohejbalové důchodce 
z Opavy. 

Těch mnoho účastníků přijelo cel-
kem z 10 vesnic a měst, konkrétně z Opa-
vy, Klimkovic, Květné, Pardubic, Mod-
řanky (Praha), Ivančic na Hané, Klabavy, 
Lomnice nad Lužnicí a Kladna. Nejpočet-
nější byli ale domácí DTJ Vřesina, celkem 
bylo přihlášeno 158 účastníků, z  toho 
přes 90 bylo ubytovaných ve vřesinských 
ubytováních.

Kdo si ještě vybaví druhý zářijový ví-
kend, pravděpodobně v tu dobu byl doma 
nebo někde na nákupech, protože počasí 
nebylo úplně dělané na  celodenní výlet 
na  kole nebo na  procházku lesem. Žád-
ného našeho sportovce to ale neodradilo 
od výkonu, a tak jsme se všichni v areálu 
sešli na snídani a zahájení v 9 hodin. Za-
hájení nakonec proběhlo až na slavnost-
ním ceremoniálu, jelikož počasí tomu ne-
bylo v sobotu ráno nakloněno. A tak jsme 
pouze všechny účastníky dostali do míst, 
kde nebude pršet a  pomocí mikrofonu 
a reproduktorů v celém areálu jsme je při-
vítali a sdělili úvodní pokyny. 

Postupně se začaly rozjíždět první 
disciplíny, zpočátku pouze vnitřní, kte-
rými byly stolní tenis a  šipky. Následně 
po  tom, co déšť ustal, se rozjela soutěž 
nohejbalistů a  hráčů pétanque, kde 
mírně mokré podloží nevadilo. Po  obě-

OHLÉDNUTÍ ZA XIII. CELOREPUBLIKOVÝMI 
HRAMI SDTJ ČR

dě se už vyčasilo, a  tak se začal hrát také 
badminton na  umělé trávě a  po  skončení 
nohejbalových skupin byl započat také 
tenisový turnaj. Jako poslední se rozjela 
disciplína beachvolejbalu. Z důvodu špat-
né předpovědi na  neděli jsme se snažili 
všechny disciplíny dohrát ještě v  sobotu, 
jedině nohejbal a  pétanque se dohrával 
v  neděli. Největší atmosféru vyvolal finá-
lový zápas beachvolejbalu mezi domácí 
DTJ Vřesina a  sousední DTJ Klimkovice, 
kdy se za umělého osvětlení dívalo na vy-

rovnaný zápas mnoho fanoušků, kteří 
nakonec viděli vítězství domácích.

Krom beachvolejbalu se Vřesina ra-
dovala také v  tenise a  badmintonu, ale 
celkově se o  pouhý jeden bod z  vítězství 
radovaly Klimkovice, které si tak přes 
kopec odvezly Putovní pohár Bohuslava 
Sobotky za celkové vítězství.

Chtěli bychom tímto poděkovat 
všem, kteří se na  organizaci podíleli, ať 
už naši „détéjáci“, nebo všichni majitelé 
ubytovacích kapacit Penzion V  Hájku, 
Penzion Muraty, Penzion Na  Kopci, 
Apartments Gerda, Penzion Motýlek 
a  Penzion Dukát, kteří nám vyšli plně 
vstříc, jelikož počet lidí se lišil každým 
dnem, byl to živý organismus až do čtvr-
tečního odpoledne, kdy už se všechno 
vyjasnilo. V  neposlední řadě patří velký 
dík těm, kteří se starali o  naši stravu, 
a  to konkrétně restaurace Na  Kopci, re-
staurace Muraty a společnosti Folk Food 
Catering, bez nich by všichni naši spor-
tovci byli hladoví a nepodávali by výkony 
na hranici jejich možností.

Poděkování také patří Obci Vřesina, 
která nám umožnila sportovat na  obec-
ním sportovišti. 

Za DTJ Vřesina
Bořek Vajda
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Druhá polovina 
VESNICKÝCH 
SPORTOVNÍCH 
HER  2025

V  úvodu tohoto článku musím s  lí-
tostí konstatovat, že v  červnu jsme ne-
obsadili volejbal. Už se k  tomu nechci 
vyjadřovat, ale zamrzí, když v  tak velké 
vesnici nenajdeme alespoň pět hráčů. 
Pokud by někdo byl ochotný obec v tom-
to sportu reprezentovat, ozvěte se.

Po prázdninách 13.9. 2025 pořádala 
Dolní Lhota ve mlýně v Dolní Lhotě lu-
kostřelbu. Naše mužstvo, opět ve stabil-
ním složení Antonín Kozelka, Petr Bárta 
st., Tomáš Březný a Aleš Magnusek, ob-
sadilo 3. místo. Chlapi díky!                   

4.10. se jel cyklistický závod Ple-
senská stezka, jehož součástí byl i závod 
Vesnických sportovních her. A tady naši 
sportovci dosáhli na  metu nejvyšší. 1. 
místo vybojovali ve  složení Jan Fučík, 
Petr Janda, Lukáš Roubíček a nový mla-
dý a nadějný Radek Buchta. Klukům bla-
hopřejeme a děkujeme. Těšíme se na Vás 
v roce 2026.

A  přišla bolestná rána. 19.10.2025 
se uskutečnila soutěž v badmintonu. Ov-
šem bez nás. Bohužel v  tomto termínu 
dva hráči nemohli z  rodinných důvodů. 
Dva byli zraněni a  po  operaci a  zůstal 
nám jenom jeden použitelný a  ochotný, 
a to bylo málo. Prostě se to někdy stává, 
ale v  tomto případě se nedalo nic dělat. 
Všichni se opravdu snažili. Zase černý 
puntík a žádný bod do soutěže. Příští rok 
to doufám dáme dohromady.

Horní Lhota uspořádala 1.11.2025 
soutěž ve  střelbě ze vzduchovky. V  této 
soutěži došlo ve vřesinském týmu k jed-
né historické události. Po  dlouholetém 
reprezentování obce Vřesiny musela 
z  důvodu přestěhování, a  tím pádem 
ztráty trvalého bydliště, opustit soutěž 
velice úspěšná a  spolehlivá střelkyně 
Vřesiny paní Dáša Kudelová. Moc, 
moc jí za  dlouhodobou a  velice úspěš-
nou reprezentaci naší obce děkujeme!!!   
Ovšem podařilo se nám do  stabilního 
týmu ve  složení, Antonín Kozelka,To-
máš Březný, Radek Dybal a  Petr Bárta 
kde Dáša patřila, získat dalšího mladé-
ho a  nadějného, Petra Bártu mladšího. 
A máme tu další dvojici táta a syn. Petr 

pokračování na další straně
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Bárta ml. se v jeho první soutěži ve VSH 
zapsal na  výtečnou. Skončil v  celé sou-
těži na  5. místě a  z  vřesinských střelců 
byl nejlepší. Další mladá naděje. Velká 
gratulace, Péťo. Vřesina letos skončila 
ve střelbě na 4. místě.

A teď už poslední disciplína letošního 
roku VSH, a tou byla sálová kopaná. Ko-
nala se 15.11.2025 v Polance nad Odrou. 
Vřesinské mužstvo složené z vřesinských 
aktivních hráčů FC Vřesina, Rostislava 
Ulricha, Jonáše Pokorného, Jana Cho-
bota, Dalibora Návrata, Michala Ada-
moviče, Tomáše Mališe st. a  sourozenců 
Petra a  Jakuba Indrových Vřesinu dobře 
reprezentovalo. Toto mužstvo obsadilo 
v soutěži 5. místo. Klukům patří velký dík.

Celkově se v soutěži VESNICKÝCH SPORTOVNÍCH HER 2025 Vřesina, i přestože dvě disciplíny neobsadila, 
umístila na 4. místě.
Všem občanům Vřesiny, obzvlášť sportovcům VSH, přeji úspěšný rok 2026.                                                            
                                              										               Jitka Kozelková 
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150 (175) let budovy obecního úřadu
Dne 29. ledna 1874 se sešlo před-

stavenstvo obce Vřesiny v  čele se svým 
starostou Josefem Bártou se zástupcem 
hraběte Wilczka, panem Czeipelem, 
správcem ze Svinova, ke společné poradě 
ve věci výstavby školy.  

Nová škola bude státi na tom samém 
místě, kde stará škola stojí a  bude vyšší 
o jedno patro.

Již 12. března 1874 byla vyhlášena 
licitace (v  dnešní terminologii výběrové 
řízení) na  zednické, tesařské a  stolařské 
práce. Z  přihlášených zájemců byli vy-
bráni zednický mistr Josef Bárta z  Hý-
lova, na  tesařské práce Wincenz Braier 
z Poruby a stolařskou zakázku získal Jo-
han Muschalek z Klimkovic.

Čtyřtřídní budova školy, postave-
na na  původních základech jednotřídky 
z roku 1850, byla pro vřesinské žáky ote-
vřena v  září školního roku 1875/1876. 
A  jako škola sloužila plných 96 let, 
do doby, než byla 28.11.1970 slavnostně 
otevřena nová školní budova, ve které se 
začalo učit od 3.1.1971.

Následně byla ve „staré škole“   zří-

pokračování na další straně

zena provizorní školní tělocvična (u  nové 
školy byla postavena až v roce 1998), míst-
ní knihovna, klubovna pro mládež, poštov-
ní úřad se spořitelnou (1974).  Mříže v ok-
nech v  přízemí navrhl akademický sochař 
Antonín Ivanský, který měl ve Vřesině svůj 
atelier, a o realizaci se postaral jeho syn Mi-
lan Ivanský.

Po nezbytných stavebních úpravách 
(1992-1993) byl zde zřízen obecní úřad 
s obřadní síní (22.10.1993). Současně zde 
byla přemístěna Česká pošta a Česká spoři-
telna, (do roku 1994),  které od roku 1991 
sídlily mimo budovu. 

Před školou se nacházela zahrada, 
ve  které každá třída měla svá políčka, 
na kterých se pěstovala zelenina a květiny 
a  určená služba je chodila přes prázdni-
ny zalévat. Při rytí školní zahrady v  roce 
1956 tehdejší žáci 5. třídy Milan Kudela 
a  Antonín Bárta objevili historický ká-
men připomínající rozšíření budovy školy 
na čtyřtřídku z roku 1875.  Časem ztratila 
zahrada význam a po zřízení obecního úřa-
du se změnila na parkoviště. Taktéž školní 
hřiště vybudované v  minulosti zasypáním 

vodní nádrže za  školou bylo prodané, 
aby před nedávnem bylo obci odkoupené 
zpět….

Prvním ředitelem-nadučitelem školy 
do roku 1880 byl Alois Scheich.  

Škola byla triviální, tzn., že se učily 
počty, psaní a čtení.

Od  1.2.1896 až do  roku 1907 učil 
ve vřesinské škole Vincencz Martinek, ro-
dák ze Studénky. A když odešel zklamán 
do  Opavy jako překladatel, nastoupil 
na jeho místo Gustav Kořený. Díky němu 
se ve Vřesině obnovila tradice vítání jara - 
vynášení Mařáka, kterou dodnes udržují 
učitelé se svými žáky naší školy. Gustavu 
Kořenému v  roce 2012, za  přítomnosti 
jeho dcery paní Věry Alešové, byla na bu-
dově obecního úřadu odhalena busta. 
Autorem busty byl akademický sochař 
Miloslav Rybička z Jistebníku.
Nelze opomenout nástupce Gustava 
Kořeného, nadučitele Josefa Martiníka 
(1920-1933), radního v  obecním zastu-
pitelstvu, starostu obce (1931-1933) 
a posléze vlastníka vily Radun v Luhačo-
vicích.



22

VŘESINSKÉ  NOVINY HISTORIE OBCE

Když jsme vzpomenuli vynášení Ma-
řáka, tak o úpravu „scénáře“, podle kte-
rého se dodnes koná „súd“ nad Mařenou 
a  Mařákem, se postaral pozdější ředitel 
školy, kronikář a osvětový pracovník Mi-
kuláš Bárta spolu s učitelkou Marii Švidr-
nochovou. Posledním ředitelem ve „staré 

škole“ byl Jiří Svoboda.
Nutno podotknout, že se ve  škole vy-

učovalo na  směny (odpolední vyučování), 
protože ve  čtyřech učebnách se učilo pět 
ročníků.  

V době německé okupace se na šest let 
stal ředitelem školy Karl Schweder a  čes-

ké označení školy bylo nahrazeno tabulí 
„Volksschule“. To se nelíbilo vřesinským 
ženám, a  tak 31.10.1938 v  zástupu se 
odebraly do kanceláře, ve které sídlil nový 
starosta Ernest Ruschitschka a  žádaly 
ho, aby tabule na  škole byla vyměněna. 
Samozřejmě jim nevyhověl. Rozhořčené 
ženy se odebraly k budově školy, němec-
ký nápis sundaly a na jeho místo pověsily 
opět desku s  českým nápisem „Národní 
škola“. A  události dostaly dramatický 
spád. Starosta zatelefonoval pro vojsko 
do  Poruby, to vzápětí přijelo, obsadilo 
křižovatku se shromážděným davem vře-
sinských občanů a ti, kterým se nepoda-
řilo utéct, byli zadrženi. Jednalo se o Mi-
roslavu Martiníkovou, Marii Teslíkovou, 
Marii Mrázkovou, Oldřicha Martiníka, 
Františka Ulricha, Františka Sedláčka 
a  Josefa Bártu, kteří strávili čtyři týdny 
v opavské věznici. Starosta Ruschitschka 
pak nařídil v obci stanné právo….

Při osvobozování Vřesiny v  dubnu 
1945 byla „stará škola“ silně poškozena. 
Velkou pomoc poskytlo škole kmotrovské 
město Plzeň v rámci „Budujeme Slezsko“ 
jak vybavením, tak financemi.

Ing. Vladimír Bárta

Dvacátá léta 20. stol.

Třicátá léta 20. stol.

Padesátá léta 20. stol.
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V dnešní době, kdy jsme přehlceni množstvím informací 
různé kvality a mnohdy s falešným obsahem, si mnohý z nás 
klade otázku o svém bytí a smyslu života obecně.

Aby se člověk dokázal ukotvit, stanovit si priority a získat 
určitý nadhled nad věcí, musí nejprve vědět, kdo je a kam pa-
tří. „Nezjistíš-li, odkud jsi přišel, tak nezjistíš, kdo jsi a kam 
směřuješ.“

Dnes se uznává a platí, že dědičnost není pouze přenášena 
v genech, ale je i v jakési rodové zátěži: zakódované zkušenosti 
a paměti našich rodičů, prarodičů a vlastně všech našich před-
ků, kdy přebíráme jejich způsob života, chování, traumata, 
kterými trpěli a zejména, jak se s nimi dokázali vyrovnat.

Při tvorbě rodokmenu lze nejlépe zpětně sledovat rody 
selské, vázané na půdu „grunty“. To proto, že nejen v dobách 
pozdějších, nýbrž i v časech dávných, jsou vedeny v pozemko-
vých knihách, které byly vždy pečlivě vedeny a chráněny před 
zkázou. Šlo přeci o majetky a vybírání daní a poplatků.

Nevšímavost k  odkazům historie je nebezpečná zvláště 
směrem k našim dětem, které se stanou našimi následovníky. 
Při zodpovědném studiu minulosti se ona stává zdrojem síly 
a znalostí, které všechny přispívají k duchovnímu i materiální-
mu rozkvětu rodu, obce i národa.

A k tomu nám slouží digitalizované materiály v archívech, 
kdy je možné se připojit i z domu ze svého PC. Jak začít? Kon-
takty na jednotlivé zemské archívy můžete najít např. na webo-
vých stránkách: zsru.cz, kde najdete vhodné odkazy, základní 
informace i bezplatnou radu a orientaci.

Pokud budete potřebovat jakoukoliv radu či informaci, 
tak se ozvěte a já Vám rád pomůžu (samozřejmě bezplatně). Je 
to naše záliba a budeme rádi, když se i Vy připojíte.  

                   		  Ing. Antonín Šimáček, 
email: renome@email.cz

Není to absurdní zpráva z parlamentu!
To vřesinská knihovna paní Katky Hurníkové, po  osmi letech 
od druhého autorského čtení paní Milady Nedělníkové, zorganizo-
vala za přispění pana Vladimíra Bárty, čtení třetí.
A  je nutno říci, že velice hezky. Neokázale, střídmě, přátelsky se 
ve  Společenském sále nad hasičárnou setkalo asi 30 fajnšmekrů 
a  fajnšmekryň, co moc nevěděli, do  čeho jdou, vždyť osm let je 
dlouhá doba. 
Milada Nedělníková píše básně dlouho a pěkně. Vzorky její vtipné, 
přátelské, vřelé tvorby se objevují ve Vřesinských novinách a líbí se.
Pro své další čtení měla nelehký úkol, srovnatelný s ženským úko-
lem, vybrat ze skříní plných krásných šatů jen pár z  nich a  pře-

HISTORIE / PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

Krása historie, 
aneb co můžeme 
najít v matrikách

O pohodě třetího čtení

destřít je kritickým, byť přátelským očím. 
Určitě se jí to podařilo přednesem asi 25 básní a úryvků z nich, sou-
dě alespoň podle srdečných potlesků po každé z nich.
Vybrala ze šatníku své tvorby vzorky od dětských básniček tlačících 
slzu dojetí, přes historii hymny Klubu důchodců a o výletech klubu, 
přes tanečky v klubu Radost.
Dalšími tématy byla krásně oslavená vřesinská a klimkovická pří-
roda, láska ke psům, osobní, vtipné básně třeba „Já a háčkovaná 
trička“, úspěšná v  literární soutěži „Óda na  slivkovou omáčku“, 
a velké dílo oslavy kuchařek Mateřské školy ve Vřesině, představe-
ná sborníkem „Kuchyňská poezie“ s 54 básničkami.
K tomu několik drobečků z manželského soužití (Bitva o nové brý-
le) a závěrečná „Advent“, evokující nadcházející vánoční čas.
Nakonec rychlovka „Poděkování přítomným“ napsaná za  tři mi-

nuty, 3 minuty před začátkem čtení.
Hlavní známkou úspěchu byly spokojené až dojaté tváře a srdečná 
přání a poděkování paní Miladce.
Sám starosta přišel s kyticí a vlastními verši, trochu nespravedlivě 
zanikajícími v konverzaci ostatních, řadících se ke gratulacím.
Rád bych vyjmenoval všechny účastníky, zasloužili by si to a poděko-
val jim za vlastní, věnovaný čas, to nejcennější, co si   můžeme dát.
Odměnou vedle zážitku byl všem i  drobný dárek, tištěný na  3D 
tiskárně – zlatá, laskavá babička, hodně podobná Miladce, čte po-
hádky vnoučatům s textem „ Autorské čtení 2025“.
Mělo to pro naši básnířku i další význam, neboť autorem návrhu 
dárku, provedením na  tiskárně byl její úspěšný, šťastně ženatý 
vnuk Dan. (Zmiňuji tyto přívlastky   proto, že jsou dost vzácné.)

K lesku celé akce přispěly ochotné ruce hostitelek a přítomnost 
našeho znamenitého kronikáře Milana Julínka (Naro), co poctivě 
průběh zaznamenával a dal nám možnost se k zážitku kdykoliv vrá-
tit. Díky Milane!

Petr Nedělník (manžel)
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Ohlédnutí za prázdninami
PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

V době předvánočního shonu není příliš aktuální psát o létě, 
přesto si dovolím vrátit se o  několik měsíců zpět. O  letošních 
prázdninách jsme se rozhodli ukázat našim vnoučatům, že volný 
čas není nutné trávit pouze v dinoparcích, aquacentrech, u table-
tu nebo u televize a vyrazili na výlety do nejbližšího okolí.

Městečko Štramberk považuji za  jedno z  nejmalebnějších 
v naší republice a určitě většina z vás navštívila hrad s „Trúbou“, 
jeskyni Šipku a ochutnala „štramberské uši“. Nemyslím tím gu-
mové perníkové kornouty, které jsou k  dostání v  každém mar-
ketu, ale ty voňavé, křupavé a čerstvě upečené z pekárny na ná-
městí. Ne každý si už ale vyšlápnul na rozhlednu Bílá Hora nad 
městem s  nádherným výhledem do  podhůří Beskyd. A  málo-
kdo navštívil botanickou zahradu ve starém vápencovém lomu 
za městem. Tato lokalita, kde vápencová podloží s mnoha dosud 
neprozkoumanými puklinami pokrývají koberce rozchodníků, 
netřesků a  dalších vzácných skalniček alpského typu vytváří 
unikátní biotop, kde se na  jediném mís-
tě naší republiky vyskytuje vzácný motýl 
jasoň červenooký. Při jedné z předchozích 
návštěv jsem tu také ve volné přírodě po-
prvé a naposled viděl kudlanku nábožnou. 
Letos jsme i s vnoučaty zůstali nevěřícně 
stát před železnou bránou s  tabulkou 
„Soukromý pozemek – vstup zakázán“, 
za kterou bylo vidět nepřístupný, neudr-
žovaný, trávou a křovím zarostlý zpriva-
tizovaný kus české země. A  napadlo mě 
dnes tolik používané slovo. Dezoláti.

Při cestě na Slezskou Hartu a Kruž-
berskou přehradu jsme se zastavili 
na místě, které bylo oblíbenou zastávkou 
při autobusových výletech našich rodičů 
za krásami a zajímavostmi blízkého oko-
lí. Žízniví otcové si dali vychlazené pivo 
v restauraci u cesty, ostatní se procházeli parkem mezi lázeňský-
mi pavilony a plnili láhve minerální vodou z volně dostupného 
pramene ve stylovém altánku. V potoce přes cestu plavali červení 
a zlatí karasi. Jánské Koupele. Na tohle místo jsme jezdili i s naši-
mi dětmi. Restaurace už nefungovala, lázeňské budovy byly uza-
vřené, ale pramenitou vodu, ze které se dala uvařit káva s pěnou 
jako na  italském capuccinu, jsme si přivezli vždycky. Zastavili 
jsme se tu s  vnoučaty i  letos. Objekt opět zprivatizovaný, z  lá-
zeňských budov jsou ruiny, kterými prorůstají náletové dřeviny, 
po altánku s pramenem ani památka a důvod k zastavení žádný, 
pokud si zase nechcete nechat honit hlavou slovo dezoláti.

Když začaly růst houby a  zrát borůvky, cíl našeho dalšího 
výletu byl jasný – Bílý Kříž v Beskydech. Kdekoli jsme v minu-
lých letech na  dlouhé příjezdové cestě zastavili a  vyšli do  lesa, 
vraceli jsme se s košíky hřibů a mýtiny porostlé borůvčím láka-
ly neuvěřitelným množstvím těchto modrých a sladkých plodů. 
Cesta končí na hranici se Slovenskem u tří horských chat – Bílý 
Kříž, Sulov a Kysuca, které nabízely turistům občerstvení před 
nebo po nenáročných pěších túrách v okolí. Kdysi tu pro otužil-
ce bývalo i koupaliště s ledovou vodou a na zimu lyžařský vlek. 
Opodál u lesní cesty stojí bíle natřený dřevěný kříž, podle pověsti 
památka na hrob strážců hranic. Letos jsme překvapeně zůstali 

stát na úpatí kopce před cedulí zakazující výjezd bez příslušné-
ho povolení. Možná proto, aby bylo co nejméně svědků toho, 
jak toto oblíbené turistické místo dnes vypadá. Vyjeli jsme tedy 
na nedaleký Gruň a po zaplacení parkovného 200,-Kč vnouča-
tům ukázali chaty na Bílém Kříži alespoň zdaleka. Jednou si tam 
od Charbuláka, z Visalají nebo podél Morávky mohou pěšky vy-
razit samy, nám vzhledem k věku a fyzickým dispozicím zůsta-
nou na toto dříve malebné místo už jenom vzpomínky.

 Že nás naopak příjemně může leccos překvapit i v nejbliž-
ším okolí, jsme se přesvědčili, když jsme v jedné lesní rokli na-
razili na pohádkového draka. No, drak to zrovna nebyl, ale dost 
se mu podobal – nádherně zbarvený černožlutý mlok skvrnitý. 
Nechal se vyfotit a zase zalezl do své sluje v listí.

A že to s naší přírodou není takové špatné, jsme si potvrdi-
li na horním toku Porubky, kde jsme objevili tůňky s desítkami 
raků říčních. Za  mého dětství jsme je běžně lovili až k  porub-

skému koupališti a dost jich bylo i v malé Záhumeničce. Snad 
jsme se příliš neprovinili proti stále přísnějším omezením a pra-
vidlům ochránců přírody, když jsme jich letos několik přenesli 
a  vypustili do  míst, která bývala jejich přirozeným domovem. 
Jednou je tam třeba budou obdivovat potomci našich vnoučat, 
rak se dožívá až dvaceti let.

Příjemné chvíle jsme prožili na místech, která nechala vybu-
dovat naše obec nebo která zkulturnili sami občané, za což bych 
chtěl tímto upřímně poděkovat všem, kterým záleží na tom, aby-
chom žili v pěkném prostředí. Mezi ně patří dětské hřiště v are-
álu Opusty, které využívají maminky se svými ratolestmi i děti 
školního věku nejen z Vřesiny, ale i z okolních obcí. A samozřej-
mě také zrevitalizované mokřady bývalého „kačáku“, kde vznik-
lo velmi atraktivní místo pro odpočinek, relaxaci i setkávání při 
různých příležitostech.

A  tak mám po  letošních prázdninách rozporuplné pocity. 
Mnoho zajímavého a  krásného zmizelo a  mnoho zajímavého, 
užitečného a  krásného vzniká. Nevím, jestli nové cyklostezky, 
rozhledny, větrníky, skladovací haly a pole solárních panelů jsou 
tou správnou náhradou za  původní přírodní a  kulturní bohat-
ství, ale asi to tak má být.

			             Podzim 2025            Ivo Homola
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Filatelistické 
okénko

Vřesina

Tam chtěl bych žít (1974)                    

Filatelie je studnice poznávání a neustálého vzdělávání.
Ve své sbírce mám dvě kostarické známky, státu Střední Ame-
riky, v nominální hodnotě „un centimo“ vydané v roce 1907 
a  1909 u  příležitosti výročí založení Světové poštovní unie 
(U.P.U.).
Na známkách je zobrazena na podstavci stojící socha vojáka 
s puškou v levé a pochodní v pravé ruce. A pod tím jméno Juan 
Santamaria.
Díky dnešním informačním vymoženostem v  podobě např. 
Google nebo umělé inteligenci (AI) není problémem si dohle-
dat patřičné údaje.

Juan Santamaria (1831-1856) byl bubeníkem v  kosta-
rické armádě. Do  ní se přihlásil v  době, kdy jeho země byla 
v  ohrožení invazí amerického žoldnéře Wiliama Walkera. 
Během druhé bitvy u Rivasu (město v Nikaragui), se nepřítel 
strategicky opevnil v  hotelu a  bránil v  postupu kostarických 
vojáků. Dne 11. dubna 1856 se jako dobrovolník přihlásil 
k tomu, že za pomoci pochodně zapálí hotel. Měl podmínku, 
že v  případě jeho smrti se postarají o  jeho matku, která ho 
měla za svobodna a sama vychovala.
Objekt se mu podařilo zapálit, ale sám při tom zahynul.

Juan Santamaria byl za  svůj čin v  roce 1891 prohlášen 
kostarickým národním hrdinou a  v  témže roce, 15. září, mu 
byla v jeho rodném městě Alajuela odhalena bronzová socha. 
Autorem je francouzský sochař Aristid Croisy.  
11. duben je v  Kostarice státním svátkem, známý jako Den 
Juana Santamaria.

Ing. Vladimír Bárta

Nejkrásnější ves ve Slezsku
otevřela novou stezku.
Procházíš se zde s rozkoší
od Kačáku až po Oši,
romantickým porostem
dáváš vale starostem,
vnímáš krásu okolí,
nic tě tady nebolí.

Přesto možná, že máš rýmu
obdivuješ barvy podzimu.
Rybník vidíš v novém šatu,
kéž by i rybářskou chatu
zkrášlil podzim v době chladné,
dřív, než se nám rozpadne.

Slunce vzhlíží z pod mraků
na tu spoustu zázraků,
zlaté štětce od malíře-
práce vhodná pro barvíře?

Obdivem se hlava točí,
jdi to zřít na vlastní oči!
Proto volám – staří, mladí, holky, hoši,
sejdeme se všichni v Oši!

Ten, kdo je vždy mužem činu
napojí se na pěšinu
a pak možná, podle plánku, 
narazíš i na studánku.
Odtud a pak zpátky v klídku,
dostaneš se na vyhlídku.

Oko tvoje krásu vnímá -
to je naše Vřesina!

	           Milada Nedělníková, listopad 2025.

Krůpěje rosy na listech
a intimita stínů v místech,
kde hlas civilizace skomírá,
příroda kraluje a láska přebývá.

Trylek skřivánčí v oblacích
a bzukot včel sbírajících pyl,
tehdy života běh zastavit,
bych nejšťastnějším byl.

Tam chtěl bych žít,
vůkol krásu a radost z bytí,
klid, mír a lásku v žití,
to všem chci přát a mít.

		  Ing. Antonín Šimáček

PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ / OKÉNKO POEZIE
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Hurá, Mikuláš čert a anděl 
opět zamířili do ZŠ a MŠ

Vedení naší obce podporuje tradice! Dne 5. 12.  již tradičně 
navštívilo ZŠ a MŠ Vřesina společně s Mikulášem, čerty a andě-
lem. Děti měly obrovskou radost a atmosféra byla opravdu kou-
zelná. Jako každý rok se role hlavní role Mikuláše ujal přímo náš 
pan starosta, pan Petr Řeháček a čertici sehrála asistentka sta-
rosty, paní Veronika Woznicová. Dalším skvělým čertem byl pan 
Petr Lička a anděl, paní Barbora Benešová. Děkujeme všem pe-
dagogům a paní ředitelce za milé přijetí a dětem za víru v očích, 
za slzičky, které k Mikuláši patří, ale i za odvahu přiznat se ke hří-
chům. Děkujeme za úsměvy vašich dětí a nádherné vystoupení, 
které si pro nás připravily. Těšíme se opět za rok!

Veronika Woznicová, asistentka starosty
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Hraběcí rod Razumov-
ských byl převážně spjat 
s  Opavskem, ale jeho pů-
vodní vlastí byly stepi 
maloruského jihu. Alexej 
Grigorijevič Razumovskij 
(1709-1771) dosáhl značné-
ho společenského postavení 
(jeho údajnou manželkou 
byla carevna Alžběta, dcera 
Petra Velikého) a  obdobný 
sociální vzestup se podařil 
i  jeho mladšímu bratru Ki-
rilovi (1728-1803). Knížecí 
titul obdržel pouze Andrej 
Razumovskij (1752–1836), 
významný diplomat a  me-
cenáš Ludwiga van Beetho-
vena. Grigorij Razumovskij 
(1759-1837), Andrejův bra-
tr a proslulý mineralog – člen 
ruské i  švédské akademie 
věd, však v roce 1811 získal 
inkolát v  zemích Koruny 
české, kde o  rok dříve kou-
pil panství Český Rudolec 
na Jindřichohradecku, které 
jeho syn Leon (1816–1868) 
posléze prodal. Camillo 
Razumovský (1852-1917) 
vlastnil mj. slezské statky Melč, Dolní Ži-
votice a Horní Vikštejn – dle jeho názvu 
byl v  roce 1916 hraběti Razumovskému 
udělen predikát von Wigstein. Tato pan-
ství zůstala v  rodovém majetku do  roku 
1945, kdy byla konfiskována bratrům Ca-
millovi (1890-1965) a Andreasovi (1892-
1981) Razumovským. Jejich potomci žijí 
v Rakousku a podíleli se na vzniku doku-
mentárního filmu i přípravě výstavy Ra-
zumovští z Vikštejna. Odysea emigrace 
pro Slezské zemské muzeum v Opavě.

Devět tematických kapitol expozice 
obsahuje předměty z  rodového majetku 
a sbírek slezských i zahraničních institu-
cí, instalované ve smyslu sdělení lidských 
osudů členů významného šlechtického 
rodu, s veškerými vzestupy a pády v roz-
pětí necelých třech století. Osou výstav-
ní instalace je početná portrétní gale-
rie, kterou doplňují tematické exkurzy 
do prostředí diplomacie, vojenství, vědy, 
lesnictví, lázeňství, kulturního i filantro-
pického mecenátu, s  vyústěním do  do-
časného společenského i  ekonomického 

Razumovští z Vikštejna

úpadku Razumovských po  letech 1938 
i 1945 a jejich poválečného sociálního vze-
stupu v Rakousku.

Mezi exponáty lze spatřit unikáty - 
např. listinu (reprodukce) vydanou hetma-
nem Kirilem Razumovským pro Stefana 
Lukomského, Kozachynského knihu z  18. 
století o  domnělém původu Razumov-
ských, vyobrazení zámku v Českém Rudol-
ci v podobě před novogotickou přestavbou, 
kresby přírodnin od Gregora Razumovské-
ho, vázaný rukopis s  topografickým akva-
relem zříceniny hradu Vikštejn, vázy ze 
zaniklé sklárny v Rožnově, návštěvní knihu 
zámků Horní Vikštejn (Radkov-Dubová) 
a  Dolní Životice, střelecký terč s  vyobra-
zením původní podoby lázeňské budovy 
v  Jánských Koupelích, azbukou psaný ro-
dokmen rodiny Sayn-Wittgenstein-Berle-
burg, četné heraldické památky – fragment 
tapiserie s  erbem Kirila Razumovského, 
diplom o  udělení predikátu von Wigstein, 
pohřební štít Leona Razumovského a dále 
jsou vystaveny knihy, hudebniny, rodin-
né fotografie, mapy, gratulační diplomy, 

osobní doklady, řády a  vy-
znamenání, pastelové por-
tréty Marie, Darji a  Olgy 
Razumovských, nábytek či 
osvědčení o  národní spo-
lehlivosti pro Andrease Ra-
zumovského.

Informativní hodnotu 
umocňují podrobné po-
pisky a  estetický dojem 
dotvářejí velkoformátové 
fotografie - např. kostela 
sv. Antonína Paduánské-
ho v  Melči či dobová mo-
mentka z  lázeňského are-
álu v  Jánských Koupelích 
a z porovnání nynějšího sta-
vu tohoto místa vyobraze-
ném na vedlejších snímcích 
je smutno. Dokumentována 
je i obdobná devastace palá-
ce Razumovských ve Vídni, 
s  rozdílem následného re-
staurování a  využití jako 
rodového sídla. 

Výstava Razumovští 
z  Vikštejna. Odysea emi-
grace objektivně posuzuje 
dějinné působení členů vý-
znamného hraběcího rodu 

na pozadí mnohdy nepříznivých událostí. 
V  souvislosti s  Leonem Razumovským 
měl být více zdůrazněn jeho pobyt v cizině 
(Egypt a Habeš), ale tematicky odpovída-
jící předměty nejsou vystaveny. V  osobě 
Alexandra Razumovského (1931-2025) 
a  kontrastu jeho portrétu od  Borise Fe-
doroviče Dyachkova vůči promítanému 
dokumentárnímu filmu je závěr expozice 
koncipován jako naplnění určitého po-
slání rodáka z  Dolních Životic, který se 
značně zasloužil o  uspořádání výstavy, 
ale její vernisáže se již nedožil …        

Razumovští z Vikštejna. Odysea emi-
grace – Slezské zemské muzeum Opava 
ve dnech 28. 9. 2025 – 5. 4. 2026, autor 
výstavy: Ondřej Haničák, spolupráce – au-
torský kolektiv ve  složení: Jiří Brňovják, 
Marian Hochel, Alona Hrabovets, Jiří Ju-
chelka, Ivana Maloušková, Karel Müller, 
Svitlana Potapenko, Michael Schweller, 
Pavel Šafránek, Lenka Valečková, Petr 
Zahnaš.

Stanislav Vaněk  
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Země na obzoru
aneb Jak slezskoostravské uhlí

dobývalo Arktidu

Johann Nepomuk hrabě Wilczek. Aristokrat, průmysl-
ník a mecenáš, sehrál klíčovou roli v první rakousko-uherské 
polární expedici.

Výstava odhaluje fascinující spojení mezi jeho dobrodruž-
ným životem a  financováním expedice, která vedla k  objevu 
Země Františka Josefa.

Historické dokumenty a  interaktivní prvky vás vtáhnou 
do příběhu, jenž přesáhl hranice tehdejšího světa. Výstava ne-
jenže osvětlí význam Wilczka v evropské historii, ale také při-
blíží jeho vliv na rozvoj vědy, kultury a průmyslu. Rod Wilczků 
vlastnil panství Klimkovické, pod které patřila také Vřesina.

Expozice se nachází ve sklepení hradního paláce. 
Výstava končí 31.12.2025.

Doporučuje redakce Vřesinských novin

Spolehlivá, snadná a bezpečné metoda digitálního ověření to-
tožnosti

Bankovní identitu už máte.
Nemusíte nic instalovat ani zřizovat. Bankovní identita jsou 

vaše přihlašovací údaje do internetového bankovnictví. Můžete 
ji použít kdykoli a kdekoli. Nic neplatíte a není nutná žádná regist-
race. Bankovní identitu svým klientům poskytují všechny retailo-
vé banky v Česku

Prostě se přihlaste.
Na portále státní správy nebo firmy zvolte bankovní identitu 

(Bank iD), z nabídky vyberete svou banku a dále postupujete ob-
dobně, jako při přihlašování do internetového bankovnictví. 

Přihlášením nedochází k  propojení s  vaším bankovním 
účtem, vaše banka pouze potvrzuje vaši totožnost a osobní údaje. 
Úřad (nebo firma) tak má jistotu, že jedná skutečně s vámi. 

Osobní údaje pod plnou kontrolou.
Úředník nikdy neuvidí vaše přihlašovací údaje a ani informa-

ce o vašich financích. Banka potvrzuje vaši totožnost jen s vaším 
souhlasem a žádné finanční informace úřadu nepředává.

Bezpečnost na prvním místě.
1. Dodržujte bezpečnostní pravidla. Přihlašovací údaje nikomu 
nesdělujte a s nikým nesdílejte, a to ani v rámci rodiny.
2. Neklikejte na odkazy v SMS a e-mailech. Obzvláště, pokud sli-
bují výhodné nabídky nebo se vás snaží dostat pod časový tlak. 
3. Vždy buďte pozorní a obezřetní. 

Jde to jednoduše.
Bankovní identitou se můžete přihlašovat k více než 600 služ-

bám státu a 500 firem. Už nikdy nemusíte na úřady, k přepážce, 
vše pohodlně vyřešíte v  polední pauze z  počítače, tabletu nebo 
chytrého mobilu. Přehled všech služeb najdete na oficiálním webu 
bankid.cz. Jak bankovní identita funguje si tu můžete vyzkoušet. 
Přihlaste se, uvidíte, jaká data o vás banka předává. 

Co je bankovní identita?
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